

По случаю профессионального праздника в рамках проекта СК России представляем Вашему вниманию фильм о ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия: "География следствия: Красноярский край и Республика Хакасия"



Красноярский край - второй по площади субъект Российской Федерации. Почти 14 процентов территории огромной страны. На востоке край граничит с Якутией и Иркутской областью, на юге – с Тывой и Хакасией, на западе – с Кемеровской и Томской областями, а также с Ханты-Мансийским и Ямало-Ненецким автономными округами. Это здесь проживают представители 160-ти национальностей, это здесь текут воды великого Енисея и тянутся на сотни километров хребты Саян и Кузнецкого Алатау, это здесь расположен географический центр России и знаменитые северные моря, это сюда приезжают туристы, чтобы своими глазами увидеть необъятную сибирскую тайгу, которая, как магнит, издревле притягивает странников. Красноярский край занимает одно из ведущих мест в России по запасам минеральных

ресурсов и полезных ископаемых. В его недрах встречаются нефть, газ, железные руды, уголь, цветные и редкие металлы, такие, как золото, например. Всего в крае насчитывается более 1200 месторождений полезных ископаемых, поэтому в основе экономики здесь, конечно же, промышленность. А еще в Красноярском крае более 4,5 тыс. памятников истории и культуры и объектов археологического наследия.

Суровая природа, большие расстояния, удаленность населенных пунктов от центров политической и экономической жизни и расчёт в повседневных делах только на собственные силы выковали особую общность граждан с сильным характером. В таких условиях строится и работает местных следователей. У них большие районы ответственности, что накладывает особые обязательства. И работа на земле ничуть не легче, чем в центре, ведь и здесь случаются и громкие убийства, и серьезные происшествия, и резонансные коррупционные преступления, и крупные растраты.

К примеру, не так давно следователи завершили расследование уголовных дел о растрате и взятках в отношении бывшего главы краевого пенсионного фонда и его пособников. В прошлом году экс-управляющего красноярским отделением ПФР обвинили в покупке для организации зданий по завышенной вдвое цене и в получении незаконных денежных вознаграждений в особо крупных размерах. Следствие подсчитало, что общий ущерб государству от деятельности чиновника составил 100 миллионов рублей. Теперь обвиняемого ждет суд.

Еще один пример успешной работы сотрудников регионального СК: перед судом предстанут фигуранты уголовного дела о мошенничестве и получении взяток при приобретении квартир для детей-сирот. За вознаграждения в 250 тысяч рублей от чиновниц районной администрации требовалась помочь бизнесменам, которые хотели победить в конкурсе на заключение контракта на покупку квартир. По версии следователей, предприниматели и не собирались покупать для сирот нормальное жилье. Они нашли старые помещения, некоторые в аварийном состоянии, сделали лишь небольшой косметический ремонт, чтобы внешне жилье выглядело нормально. В ходе преступной деятельности бизнесмены при содействии работниц администрации подписали 13 контрактов, продав для сирот ветхие помещения на 14 миллионов рублей.

Бывший заместитель начальника межрайонного уголовного розыска краевого ГУВД Назарова застрелили в 2004-ом прямо возле подъезда его дома. К моменту гибели он уже больше года не работал в правоохранительных органах. В 2005 году полицейские задержали подозреваемых в убийстве — исполнителя преступления, а также подстрекателя и пособника. Но довести дело до суда удалось лишь к 2010 году. Их отправили в колонию на 22 года и 9 лет. Заказчика убийства — Андрея Грабовского удалось задержать только в 2018 году в Москве. Работа над преступлениями прошлых лет у следователей всегда на особом контроле. Особенно, когда дело касается тяжких и особо тяжких преступлений. Зимой 2020-го года в Красноярске вынесли приговор бывшему вице-президенту краевой федерации бокса Андрею Грабовскому,

который обвинялся в заказном убийстве экс-полицейского Сергея Назарова. Приговором суда мужчине было назначено наказание в виде 13 лет колонии.

На сегодняшний день Красноярский край считается стабильным, динамично развивающимся регионом и прочным фундаментом для социально-экономического развития всей страны. И люди здесь такие же надежные: сильные духом, крепкие телом, решительные в поступках и добрые сердцем. Ведь в характере сибиряков упорство, трудолюбие, высокий интеллект. А на защите их прав стоят следователи и криминалисты регионального следственного управления, которые с гордостью исполняют свой долг во благо спокойной и безопасной жизни каждого жителя этой прекрасной земли.

22 Июля 2021

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/news/item/1594155>